
NPO Rörelseorganens sjukdomar  
  
Datum: 2023-12-04 
Tid: 15,00-16,30  
Plats: Teams    

Målgrupp/syfte: NPO möte   
  

Tid  Före-
dragande  

Agendapunkt  
  

Minnesanteckning  
Närvarande: Magnus, Emilia, Andreas, Gösta, Karl-Åke, Stig Evert, Lotta, Gudrun, Maziar 
Frånvarande: Gustav  

Magnus  Välkomna    

5  Alla  Aktuellt från resp 
Region/primärvård 

Kort rapport om det som pågår inom resp region/primärvård som alla kan ha nytta av att känna till   
Stig Evert kommer ersättas i NPO, troligtvis tidigt 2024. Norra regionen utser en efterträdare.  
Vi avtackar Maziar som deltog på sitt sista NPO möte.  

    Insatsområde  Kort info, dialog och ev beslut  

 5 Magnus Kunskapsstöd, nya 
regler kring 
omfattning 

Info; Kunskapsstöd kommer enbart att publiceras som korta kliniska kunskapsstöd på 1177 (helst i 
punktform) för professionen, under primärvård respektive specialiserad vård. De förväntas vara mycket 
kortare och de kommer inte att publiceras i pdf format som tidigare. Det kan dock finnas länkar till 
fördjupningar. När nya vårdprogram ska tas fram eller nya redigeras gäller de nya förutsättningarna. 
Utbildning för nya NAG ordförande sker kontinuerligt.  
 
En hel del oklart för Lotta o Magnus. Vi har lyft att ”light-versioner” riskerar att underminera hela 
Kunskapsstyrningens arbete. Dialog pågår. Det kan vara så att ett omfattande underlag kan vara kvar 
som bas men med ny teknisk/digital lösning med olika klickbara nivåer?  
 
Dialog; Balansgång mellan tillgängligt, givande och transparant för kliniker diskuteras. Viktigt att 
fördjupning finns och att bilagorna också kan fällas ut och inte öppnas i pdf format.  
Beslut; Magnus och Lotta fortsätter dialogen med centrala funktioner för ytterligare förtydliganden.  

10 Gudrun Kunskapsstöd 
specialiserad vård 

Info: Gudrun som ordförande för NAG grupp ansvarar för kunskapsstöd för primärvård. Vem ska ha ett 
övergripande ansvar för specialiserad vård? Behöver vi ha riktlinjer för specialiserad vård? Kan inte 
specialiserad vård sina egna processer?  
Hur hanterar vi befintliga kunskapsstöd och där vi har primärvårdsrekommendationer enbart och som 
nu ska ha korta kunskapsstöd för specialiserad vård. Gudrun kan tillsammans med Lotta ha ansvar för 
processen (som ordförande) men önskar att ha medicinskt stöd från specialister inom varje område vg 
innehållet.  
 
Förslag; 

1) Vg befintliga kunskapsstöd kan Gudrun ta kontakt med fd NAG ordf (ex handled) för stöd 
2) Vi testar att ha en mindre grupp av specialister inom Fotkirurgi respektive Handkirurgi som 

stöd för att ta fram nya rekommendationer. Utvärderas innan vi tar fler områden 
3) Framåt ska nya NAG ansvara för en kortversion för specialiserad vård med stöd av 

Lotta/processledare. 
Dialog; Finns verkligen behov av riktlinjer för specialiserad vård. Magnus har lyft frågan och återkommer 
när vi fått återkoppling. 
Beslut; Vi testar att ha en mindre grupp av specialister inom Fotkirurgi respektive Handkirurgi som stöd 
för att ta fram nya rekommendationer. Utvärderas innan vi tar fler områden. Återkoppling vid nästa 
möte. 

5 Emilia Fotledsfraktur   Info; Uppdragsbeskrivning under framtagande. Viktigt att vi får tydliga besked om vad som gäller för nya 
kunskapsstöd + NKK specialiserad vård. Vilka är förväntningarna? Lotta föreslår att vi gör en tydlig 
beställning avseende indikatorer, tex dessa ska kunna följas upp via kvalitetsregister, max 3-5 inkl 
PROM/PREM, inga utvecklingsindikatorer etc. Förberedelse för nomineringsprocess Q1 2024. 
Dialog; Emilia har tagit fram ett förslag som ska granskas. Upplägget bör vara med djup som tidigare 
kunskapsstöd. 
Beslut; Magnus tar fram kort generisk text avseende indikatorer och Emilia fyller på. 

    Aktuella NAG  Kort info, dialog och ev beslut  



2 Gudrun Framfotsbesvär – 
specialiserad vård 

Info; Gruppen har haft uppstartsmöte och nu kommit i gång med arbetsmöten. Referensgrupper finns 
för kirurgi, fysioterapeuter, OTA. HTA sökning planeras.  
Dialog; - 
Beslut; - 

5 Andreas Knäledsartros - 
kirurgi 

Info; Andreas deltagit på NAG möte 231124. Två frågor dök upp, se Andreas punkter nedan. Dålig 
närvaro på möten. Tårtbitar utdelade men inte mkt till dialog. Svårt att processleda. 
Dialog; Alla bidrar men på egen hand och när det passar individen. Hur kan vi öka delaktigheten på 
möten? Kan man samla gruppen under 2-3 dagar under våren för att göra mycket av arbetet 
koncentrerat? 
Beslut; Lotta lyfter förslag ovan till NAG ordf. 

5 Lotta Höftfraktur  Info; Många synpunkter har kommit in på nationell öppen remiss. Gruppen träffas i Göteborg 6 
december för att hantera synpunkterna. Fråga har uppkommit då SBU lämnat synpunkter kring 
bristfällig rapportering kring vad som ligger till grund för text och rekommendationerna i 
vårdprogrammet. Möte med SKR Johanna Kain är inplanerat för att få stöd i hur gruppen skall hantera 
kommentaren. NAG ordförande Cecilia Rogmark och Lotta deltar på mötet. Synpunkter har också 
kommit in kring indikatorn som mäter tid från röntgenverifierad fraktur till operation.  
Dialog; Diskussion kring djup kontra tydlighet och överblickbarhet. 
Beslut; Underlag som SBU påtalas saknas i vårdprogrammet kommer att delges SBU. I vårdprogrammet 
kommer hänvisning finnas att material finns hos NPO. NPO kommer inte ändra beslut kring till källa för 
indikator 24 timmar till operation 

    Aktuella projekt  Kort info, dialog och ev beslut  

 20  Magnus Vården i siffror  Info; Rapporten nästan klar. Några frågor har lyfts till Gustav och Andreas samt till VGR stöd. 
Dialog;  
Beslut; Skickas ut till alla i NPO innan publicering för kommentarer. 

    Övriga frågor  Anmäles helst ett par dagar innan nästa möte  

5 Magnus NHV Vingskapula Info; Nu finns möjlighet att lämna synpunkter på sakkunniggruppens förslag om vad som ska utgöra 
nationell högspecialiserad vård och på hur många vårdenheter i landet denna vård ska bedrivas på. Länk 
till vingskapula https://www.socialstyrelsen.se/globalassets/sharepoint-dokument/dokument-webb/ovrigt/nationell-hogspecialiserad-vard-remiss-

vingskapula.pdf  
Dialog; Vi ser inte att vi som NPO ska lämna synpunkter. I våra respektive regionala roller ser vi inga 
hinder. 
Beslut; NPO kommer inte svara på remissen.  

 5  Andreas  Läkemedelsfråga Info; Det finns enligt NAG medlemmar Knäartros – kirurgi oklar evidens för trombosprofylax vid kirurgi. 
Generellt dilemma och inte diagnosspecifikt. 
Dialog; Hur ska vi hantera sådana här frågor? Kan vi ta stöd från NAG LOK och skriva något generellt 
som kommande NAG kan använda? Gösta: råd att inte gå så djupt men att informationen blir 
uppdaterad till nuläget.  
Beslut; Magnus tar kontakt med NAG LOK/NSG läkemedel i frågan.  

10 Emilia/ 
Andreas 

PROM mått NSG 
data och analys & 
NAFS 

Info; SKR har en grupp som kallas NAFS i samarbete med NSG Dataanalys. De samlar information ffa 
kring PROM mått. NAFS vill etablera kontakt med NPO ortopedi för att få in synpunkter på om det är 
någon ytterligare skala som ni skulle vilja föreslå bland de som planeras införas VT 2024. Vi har haft 
punkten uppe tidigare. Vi föreslog följande mått; QUALY, SF36, SMFA, SEFAS, Quick DASH, HQ8, DASH, 
Global, och konstaterade att det behövs en dialog om syfte etc innan vi kan ange vad vi 
rekommenderar. Emilia och Andreas har haft ett första möte med NAFS-folket från SKR och har nu på 
varsitt hål samlat in underlag i frågan (SFR, SLR och Swespine, axel kunniga).  
Dialog; Kort diskussion inför nästa möte med NAFS den 12/12. Enkäter kan skickas ut via 1177. 
Beslut; Emilia och Andreas fortsätter delta på kommande möte 231212 och återkommer med mer 
information.  

 5 Andreas/ 
Lotta 

Samstämmig 
information 

Info; 1177 för patient hanteras av Inera men informationen kan inte justeras av NAG som tar fram 
kunskapsstöd. Lotta har mailat fråga till stödfunktionen kring framtida möjligheter att påverka så 
dokumenten samstämmiga.  
Dialog; Viktigt att få inflytande på texten som riktar sig till patienter så att dessa ligger i linje med 
vårdprogrammens förslag. NKK redaktionen håller med och har hänvisat till tjänsteansvarig på 1177. 

Beslut; Lotta kontaktar tjänsteansvarig på 1177. 
  Nyhetsbrev  Info; Ett första nyhetsbrev har skickats ut till professionsförbund och kvalitetsregister.  

Dialog; Nästa nyhetsbrev planeras till april 2024, efter vår workshop 26 mars.  
Beslut; Nyhetsbrevet skickas även ut till NPO medlemmarna 

  Lotta  Kommande 
möten  

Digitalt möte 15 januari kl 15.00-16.30  
Digitalt möte 12 februari kl 15.00-16.30  
Fysiskt möte Göteborg 25 kl 12.00 - 26 mars kl 13.00  

https://www.socialstyrelsen.se/globalassets/sharepoint-dokument/dokument-webb/ovrigt/nationell-hogspecialiserad-vard-remiss-vingskapula.pdf
https://www.socialstyrelsen.se/globalassets/sharepoint-dokument/dokument-webb/ovrigt/nationell-hogspecialiserad-vard-remiss-vingskapula.pdf


Digitalt möte 22 april kl 15.00-16.30  
Digitalt möte 20 maj kl 15.00-16.30  
Digitalt möte 17 juni kl 15.00-16.30   

  
  
Utöver dagordning krävs även deltagarlista för att uppfylla riktlinjerna vid 
mötesdokumentation.  


